

有志者事竟成

魏都区实验学校 六(7)班 张展睿

“有志者事竟成”是一条亘古不变的真理,古今中外,概莫能外。

古代名医华佗从小受其母亲的教育,立志不为良相,愿为良医,济世救人,通过种种考验,拜师学艺。他跟随师傅刻苦钻研医术,注重实践,终成中国历史中的一代名医。

上个世纪五十年代,中国刚刚经历了伟大的抗美援朝战争,国家致力于“两弹一星”计划的实施,以钱学森为代表的无数中国科技工作者夜以继日、埋头苦干,甚至在没有任何计算机的情况下,使用古老的计算工具——算盘,最终却得出精确的数据,提前实现了中国第一颗原子弹的爆炸成功,让全世界领略到了中国人民的志气!

国外的历史故事也验证了这一点。在古希腊,曾经有这么一个故事,国王怀疑制作金王冠的工匠掺假,却一直苦于没有办法去验证。后来他把任务交给了数学家阿基米德,阿基米德下决心解决这个难题,他苦思冥想很多时日,终于有一次在浴池洗澡时,他发现了浮力的存在,从而证明了王冠不是纯金的。

历史和名人的经历告诉我们:人生要自己去拼搏、去奋斗,只有历经风雨、百折不挠、勇往直前,做一个有志向的人,我们的事业才一定会成功!

(辅导老师 李焕焕)

读《龙族》有感

许昌实验小学 五(11)班 赵舜钦

我从小到大读过许多书,益智的《十万个为什么》,科普的《世界未解之谜》,悬疑的《福尔摩斯探案集》,但如果让我在看完的100多本书中挑一本最喜欢的,我一定会毫不犹豫地选择《龙族》系列的书籍。

《龙族》讲的是一个叫路明非的高中生,被邀请进了卡塞尔学院。卡塞尔学院处处充满神秘,这里的学员有自己的言灵(一种超自然力量),有热武器,拥有了这些的目的就是屠龙。从此,路明非开启了他开挂屠龙之旅,并拥有了龙族血统。

路明非刚进入卡塞尔学院就击败学生会会长和狮心会会长,他成了学生会、狮心会都抢着要的新人,还成为校长办公室的常客。按说故事到这里就应该结束了,但命运又给他开了玩笑,他空有血统,没有言灵,唯一的长处还是打星际争霸的技术。

故事里,路明非似乎自始至终都是“衰小孩”。但我觉得他并不是这样的,他孤独、他善良、他不想身旁的人死掉;他不甘懦弱,他也不想保护自己的兄弟、保护心爱的人。

虽然路明非平时很倒霉,但一遇到事就会像泡水的西芹一样精神。因为之前很少有人对他好,所以他很珍惜对他好的人。他甚至用四分之一的生命和魔鬼做交易,来救下诺诺,并杀死初代种龙之鬼的诺顿。他用四分之一的生命救下楚子航,杀掉初代种龙王夏弥,还用四分之一的生命为绘梨衣报仇,杀掉凌驾于初代的白王赫尔佐格。他虽然有时懦弱,但疯起来就像杀戮的魔鬼一般。

故事里,路明非的朋友死后,他不想懦弱下去,不想眼睁睁看着心爱之人死去,不想体会那种无力感。所以他拼了命也要完成血统强化,变得更强,以保护身边人。

也许每个人心中都有一个“衰小孩”,但那可能是勇气来源,是坚持的动力,还是一个我们至此不愿放弃的东西,一个我们一定会为之坚持下去的信念。

(辅导老师 李辉)

春雨贵如油

市光明路小学 三(7)班 王嘉睿

春雨贵如油。它不仅滋润干涸的土地,也滋润花草树木,更洗亮每一个人的希望。

春雨,洗净了长空,洗绿了大地,小草冒绿,树木吐翠,杨柳如烟,百花争春,麦苗拔节,大地一派生机勃勃。

雨,有疾风暴雨,有倾盆大雨,有急促阵雨,有绵绵冬雨,但是我最爱春雨。

春雨,如丝如帘,不急不慢,雨滴像一个个晶莹的精灵,有序地追逐着,在树叶上跳舞,在花瓣里嬉戏,在树梢上成为滴泉,在草尖上变为珍珠,在小溪里唱歌,最终都投入大地母亲的怀抱。

春雨,如丝丝琴弦,在微风的纤纤之手的拨弄下,弹奏出一曲曲节奏舒缓的春之歌,在片片绿叶上,缓慢流淌。

春雨,如慈祥母亲的轻语,表达着对大地的温情柔意,诉说着春天之梦。春雨像银线似花针,连接着天地,密密斜织着春天的彩卷。

春雨,像老师们的谆谆教诲,轻声细语,润人心田。为我们这些小树苗提供养料,让我们茁壮成长。

此时,随风飘来的,有新翻泥土的气息,有草木的清香,有花朵的芳香,有雨丝的甘甜,一切都在湿润的空气中酝酿,这是春天特有的味道,陶醉其中,其乐融融。

春雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。春雨,洗尽了冬日的风寒,让世界焕然一新;春雨,似神奇的宝墨,让大地如诗如画;春雨,宛如清纯的酒,让人们精神焕发。

我爱春天的雨。

(辅导老师 师婷)

留在心中的风景

市第七中学 九(5)班 景钊词

光阴似箭,日月如梭,无情的岁月不知已冲刷去了多少的记忆。但有些记忆,任凭时间的洗涤,在生活密不透风的罅隙间,仍叫我难以忘怀。

不知从何时起,我爱上了那淡淡的书香,爱上了那旭日般气势雄浑的唐诗宋词,爱上了在书中欣赏那浩瀚无边的绝世佳品。

爸爸书柜里的那数以千计的书籍,便成了我灵魂得以升华的养分。书房虽小,但书内蕴含的知识,如同银河一般广阔无边。书中的每一个字都弥漫着甘甜,弥漫着跨越了时空的记忆。那书香酷似一盏香茶,看上去淡然无味,实际上只要轻抿一口,细细品味,就可以品得那股神奇且耐人寻味的香,那百态人生。

“寻寻觅觅,冷冷清清,凄凄惨惨戚戚。”“日啖荔枝三百颗,不辞长做岭南人。”多少千古名句,多少理论哲学,我所掌握的大部分知识,乃至全球人类的精神食粮,无一不出自书籍。于是,我倒是觉得,我家的那个书柜,更像是储存着知识之精华的宝箱。

那淡淡的书香,一如既往的耐人寻味,那书中细柔的温情,使我为一朵花低眉,为一片叶驻足,为一滴雨感动,使我羡慕孙悟空大闹天宫的放荡不羁,敬仰沙悟净默默无闻的陪伴与奉献。

一种无意,便可让人魂牵梦绕;一段简约,便可维系一生的味道。随着年龄的增长,那缕书香变了,变得令人回味了,变得入口苦涩了,变得泪眼伤悲了。但书的气势一直都在,宛若游龙下凡,又似黎明时的光芒映照寰宇。

沉入书中世界,顿觉天地黯然失色,电闪雷鸣。那一本本书整整齐齐地摆放在书柜里,每一本,都是经典,每一本都如一道闪电从天宇间直劈下来,映照出一瞬间的白昼。

书,是风景,的确是。随便抽出一本,细细品味,恍惚间,我仿佛身处于广阔的天地之间,面对着的,是巍峨的山川,浩瀚的海洋,无边的蓝天,绚丽的星空。各种景象在我的眼前变换着,一次又一次地激荡着我的内心。

书房外,细碎的霞光映在身上,却似映到了心底。继续读着,好似听到仙乐鸣响,悠然婉转,如同凤凰的啼鸣;好似看到溪流回环萦绕,千万朵鲜花盛开,松树耸立,轻风微拂……

书,启迪了我,使我在众生不平的世界里,与书香邂逅,使我在尘世路上,肩上的行囊被书香填满。

我再一次独倚幽窗,望转角处,那架遮住了光阴的书柜贮藏着艳丽的绝世奇景,是我留在心底里的最美的风景。

(辅导老师 刘萌萌)

开心过大年

市八一路小学 三(5)班 马浩然

过年了,爸爸妈妈决定带我去青岛过年,因为我的哥哥在那里,他是一名海军战士。

我们带着行李连夜赶路,终于在第二天清晨到了青岛。

当在车上睡了一夜的我睁开眼睛时,胶州湾大桥便映入眼帘。大桥是那么壮观,远处的大海是那么的宽阔。看到如此美丽的风景,我睡意顿时烟消云散。

没过多久,我们就到了下榻的酒店。长时间的赶路令我腰酸背痛,当我躺到那柔软舒适的床上,感觉真是舒

服极了!这时妈妈的手机响了,是哥哥的电话,妈妈迫不及待地接电话,原来是哥哥的领导让我们到他们那里吃年夜饭,我开心得像一只小鸟,在床上跳来跳去。

终于见到了哥哥,他张开双臂给了我一个大大的拥抱,哥哥说我长高了,那里的大哥哥带我们参观了部队训练的地方,然后和他们一起吃年夜饭,我们一家人团圆了。

这真是一个开心的年啊!

(辅导老师 赵艳华)



市区专版

许昌日报社 联合主办
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

红色记忆

彤德忱

彤德忱(1902—1931),河南新野人。1925年春,在信阳县立第三师范就读的彤德忱结识共产党员刘少猷,参与开展党的地下工作,7月加入中国共产党。同年秋,到开封开展青运工作,把当时影响较大的4个青年社团合并为河南青年协社,河南青年实现了第一次革命大联合。

1926年1月,彤德忱被中共豫陕区委派到许昌工作,在许昌县石固镇、碾上村、戴庄和省立许昌十四中学发展党团员,参与建立中共碾上村支部、中共戴庄支部和共青团许昌特支,还以石固镇为中心组织农民协会。同时,他与长葛县的党小组取得联系,并到禹州、临颖、漯河等地开展宣传。11月,中共许昌县地方执行委员会建立,他担任书记,并创办农民夜校,发展农民协会会员5300余人,其中农民自卫军2500余人,拥有步枪80余支。

1931年,彤德忱因身份暴露被国民党反动当局逮捕,在狱中和反动派进行针锋相对的斗争,受尽酷刑仍大义凛然。党组织开展多次营救,均未成功。3月28日,被枪杀于开封鼓楼街,年仅29岁。

(中共许昌市委党史和地方志研究室)



欢迎扫描
二维码
了解
小记者
活动
信息